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ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 5 DE OUTUBRO DE 2009. 

Aos cinco dias do mês de outubro do ano de dois mil e nove, 

nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na Sala 

de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e quinze 

minutos, realizou-se a 9ª Reunião Ordinária do 2º Período da 1ª 

Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos Alberto Cer-

chi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçalves Silva, a 

averiguação do quorum legal tendo sido informado da presença 

dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, José Améri-

co de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. 

José Maria Sobrinho e Marcelino Marra Batista, e da ausên-

cia do Edil Luiz Antônio Sinhoreli. Constatado o quorum legal, 

o senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a 

reunião, solicitando do Vereador Secretário a leitura da ata da 

sessão anterior, que foi discutida e aprovada por unanimidade 

dos presentes. Passou-se à leitura do Expediente: Ofício da Em-

presa de Telefonia Vivo em resposta ao Requerimento nº 149 de 

autoria do Vereador Luiz Antônio Sinhoreli, solicitando que as 

empresas de Telefonia Móvel instalem torres nas comunidades 

rurais de Sacramento, tendo a informar que a solicitação entra-

rá na análise do próximo ciclo de planejamento da expansão da 

cobertura. Convite do Presidente do Sindicato dos Servidores 

Públicos Municipais de Sacramento Wanderlei Camargos, para 

a Assembléia dos servidores municipais da Prefeitura, Câmara e 

SAAE que se realizará no Salão Nobre da Câmara Municipal no 

dia 7 de outubro de 2009 às 19 horas, tendo como palestrante 
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Afonso Donizete, assessor sindical da FESEMPRE e, ainda, a 

presença do secretário da FESEMPRE e Presidente do Sindicato 

de Araxá, Heli Ayres. Ofício da Santa Casa de Misericórdia de 

Sacramento encaminhando documentação solicitada pelos re-

querimentos n.º 176 e 178 sendo eles: Relatório dos pagamen-

tos e o contrato devidamente assinado realizados com a empre-

sa Cisol - Construtora e Incorporadora Souto Ltda., vencedora 

do processo licitatório para o fornecimento de material de cons-

trução para as obras realizadas na cozinha do hospital; cópia 

dos ofícios endereçados ao Senhor Edward Meirelles de Oliveira, 

representante do Poder Executivo na área de Saúde, para com-

provar a aplicação da Subvenção Municipal do período de janei-

ro a julho de 2009; demonstrativo de resultado do período de 

01/01/2008 a 31/12/2008; balancete dos meses de janeiro a 

dezembro de 2008; balancete do mês de julho de 2009 e De-

monstrativo do Resultado de 01/01/2009 e 31/07/2009; pare-

cer Técnico n.º 414/00 expedido pela Superintendência de Vigi-

lância Sanitária Diretoria de Infra-Estrutura Física: Termo de 

Obrigações a Cumprir (TOC) e Relatório de Inspeção expedido 

pela Gerência Regional de Saúde de Uberaba – Coordenadoria 

da Vigilância Sanitária; Projeto arquitetônico de Adequação e 

Ampliação de Área Física do Serviço de Nutrição e Dietética a-

provado pela Superintendência de Vigilância Sanitária Diretoria 

de Infra-Estrutura; ainda correspondência ressaltando que as 

informações solicitadas nos ofícios citados não foi entregue em 

prazo hábil em função que a Santa Casa está enfrentando um 

processo de mudanças e pedindo a compreensão de todos os re-

presentantes desta Casa, pois a intenção é atendê-los uma vez 

que a Santa Casa tem também o compromisso de transparência 

e boa fé com toda a população e, finalmente que a Santa Casa 



 
 

   _____________________________________________________________________________________________________ 

Pça. Getúlio Vargas, 81 – Centro – Cep 38190.000 - Sacramento – MG. Tele/fax:: (34) 3351-1364 
3 

 

Câmara Municipal de Sacramento 
  

está à disposição de todos os membros deste Parlamento para 

esclarecer qualquer informação que não foi bem colocada. Re-

querimento do Motorista de Representação desta Casa, Marcos 

Antônio Peres, solicitando o pagamento de duas diárias de via-

gem à cidade de Belo Horizonte, nos dias 8 e 9 de outubro de 

2009, com a finalidade de conduzir os vereadores Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro e Danylo Gonçalves Silva. Requerimento do Mo-

torista de Representação desta Casa, Marcos Antônio Peres, so-

licitando o pagamento de duas diárias de viagem à Capital Fe-

deral, nos dias 13 e 14 de outubro de 2009, a fim de conduzir o 

vereador Marcelino  Marra Batista. Ofício da Prefeitura Munici-

pal  em resposta ao Requerimento n.º 155 de autoria do Verea-

dor Danylo Gonçalves Silva, no qual solicita informações deta-

lhadas sobre o plano corporativo de telefones celulares utiliza-

dos pelos superintendentes e demais servidores da Prefeitura 

Municipal. Ofício da Prefeitura Municipal e Superintendência 

Municipal de Saúde em resposta a solicitação do Vereador Dr. 

José Maria Sobrinho, no requerimento n.º 169 que  solicita o 

cumprimento à Lei Municipal nº. 1.081, de 14 de abril de 2008, 

que institui no município, a "Semana Municipal de Incentivo à 

Saúde Mamária e Combate ao Câncer de Colo Uterino". Ofício 

da Prefeitura Municipal encaminhando o Projeto de Lei nº. 

014/2009 que, “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município 

de Sacramento – Minas Gerais Para o Exercício de 2010”. Parece-

res: Pela Comissão de Fiscalização Financeira, Controle e Or-

çamento, ofertou parecer o Vereador Dr. José Carlos Basso De 

Santi Vieira, ao Projeto de Lei n.º 18/2009, de autoria do Exe-

cutivo Municipal, que “Dispõe Sobre o Plano-Plurianual para o 

Período 2010/2013”, concluindo pela aprovação do mesmo. Ato 

contínuo usou da palavra o Vereador Alex Vinício Bovi, o qual 
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requereu a dispensa do interstício legal para que o projeto aci-

ma fosse incluído na pauta para apreciação. Colocado o pedido 

em discussão usou da palavra o Edil Dr. José Maria Sobrinho, o 

qual manifestou interesse em aprofundar estudos sobre o proje-

to, o que motivou o Edil Alex Vinício Bovi a retirar seu pedido de 

dispensa do interstício. Ainda com a palavra o Vereador Alex 

Vinício Bovi proferiu a leitura de pareceres, acatando os anteri-

ormente exarados pela Comissão de Constituição, Legislação e 

Justiça, aos Projetos de Lei n.os 15 e 16/2009, oriundos do Ve-

reador Dr. Bruno Scalon Cordeiro, que “Torna Obrigatória a E-

xecução do Hino Nacional Brasileiro nas Escolas Públicas e Pri-

vadas do Município de Sacramento e dá Outras Providências” e 

“Institui a Semana da Pátria no Município de Sacramento e dá 

Outras Providências”. Da palavra fez uso o Vereador Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, o qual requereu a dispensa do interstício legal 

e a inclusão na pauta para apreciação dos Projetos de Lei n.os 

15 e 16/2009, o que foi consentido pelo Plenário. Não havendo 

mais pareceres passou-se à Ordem do Dia: 1) Projeto de Lei n.° 

16, de 17 de agosto de 2009, de autoria do Vereador Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, que “Institui a Semana da Pátria no Município 

de Sacramento e dá Outras Providências”. Tramitação: aprova-

ção unânime após duas discussões e votações, com as manifes-

tações favoráveis dos Vereadores Marcelino Marra Batista, José 

Américo de Oliveira e Dr. José Maria Sobrinho. 2) Projeto de Lei 

n.º 15, de 17 de agosto de 2009, de autoria do Vereador Dr. 

Bruno Scalon Cordeiro, que “Torna Obrigatória a Execução do 

Hino Nacional Brasileiro nas Escolas Públicas e Privadas do Mu-

nicípio de Sacramento e dá Outras Providências”. Tramitação: 

aprovação unânime após duas discussões e votações. Usou da 

palavra o Edil Dr. Bruno Scalon Cordeiro o qual agradeceu ao 
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Parlamento pela aprovação dos projetos de sua autoria e, em 

seguida, o mesmo recebeu os cumprimentos da Presidência da 

Casa. Neste momento o Senhor Presidente ressaltou ser come-

morado neste dia o aniversário natalício da Secretária Geral da 

Casa, Senhora Rose Palhares, oportunidade em que suspendeu 

a Sessão, convidando a todos para o café e os parabéns à ani-

versariante. Reaberta a Sessão, passou-se ao Grande Expedien-

te: Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, Requerimento n.º 

183/2009, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal informações 

detalhadas sobre o instrumento legal e a forma de concessão de 

uso do espaço público do Parque Hugo Rodrigues da Cunha pa-

ra a realização de eventos não promovidos pela municipalidade. 

Da palavra fez uso o Edil Marcelino Marra Batista, o qual in-

formou a presença deste Vereador e do Presidente da Casa na 

“1ª Conferência Municipal de Saúde e Meio Ambiente”, realizada 

no último dia 3 de outubro, citando os assuntos tratados e as 

sugestões apresentadas, como a criação de fundo destinado à 

manutenção de áreas de proteção permanente – APPs – e ma-

nanciais e nascentes na Zona Rural, citando casos de sucesso 

ocorridos em outras cidades; disse ainda que entende justa e 

necessária a cobrança pela utilização da água fornecida pelo 

SAAE às propriedades rurais; informou ainda que, com o inter-

médio do Edil Carlos Alberto Cerchi, este vereador expôs seu 

ponto de vista sobre a questão da proibição da comercialização 

de produtos “caipiras” ao Promotor de Justiça da Comarca, Dr. 

José do Egito de Castro e Souza, o qual também manifestou seu 

posicionamento; disse ainda que conversas maduras entre os 

representantes dos poderes constituídos são a base para a solu-

ção dos problemas da sociedade. O Senhor Presidente cumpri-

mentou o vereador pelo seu posicionamento quando da conver-
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sa com o Promotor de Justiça da Comarca, que foi bem objetivo 

no sentido de expor as dificuldades enfrentadas pelos produto-

res rurais. Novamente usou da palavra o Edil Marcelino Marra 

Batista, o qual requereu o pagamento de duas diárias de viagem 

à Capital Federal, nos dias 13 e 14 de outubro próximos, a fim 

de tratar de assuntos junto aos Ministério das Comunicações e 

do Desenvolvimento Social. Alex Vinício Bovi, Indicações n.os 

257 a 260/2009, em conjunto com os Vereadores José Américo 

de Oliveira e Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira, indicando 

ao Executivo Municipal, respectivamente: a pavimentação asfál-

tica e construção de passeios nas Ruas Dona Dorica Borges, 

Garibaldi França, José Lucas da Silva Júlio, Maria da Cruz, Dr. 

Djalma, Clemente Marzola, Castro Alves e Inconfidentes. Apre-

sentou também requerimento para o pagamento de cinco diá-

rias de viagem à Capital Federal, nos dias 6 a 10 de outubro 

próximo, com a finalidade de participar do “Encontro Nacional 

de Vereadores, Prefeitos e Assessores Municipais”. José Améri-

co de Oliveira, Requerimentos n.os 184/2009, solicitando a ex-

pedição de ofício à Companhia Energética de Minas Gerais – 

CEMIG – no sentido de que a mesma determine a mudança no 

horário da paralisação do fornecimento de energia elétrica vi-

sando diminuir os transtornos causados aos produtores rurais; 

n.º 185/2009, solicitando ao Senhor Prefeito Municipal infor-

mações sobre o repasse de recursos aos Hospitais do Câncer de 

Barretos e Hélio Angotti, devido à delicada situação enfrentada 

por estas entidades; e n.º 186/2009, requerendo o envio de ofí-

cio de cumprimentos à Escola de Samba “13 de Maio”, pela a-

presentação antecipada do tema do carnaval do ano de 2010. 

Indicações n.os 261 e 162/2009, indicando ao Senhor Prefeito 

Municipal a instalação de placas denominativas nas ruas da ci-
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dade e a intervenção junto à CEMIG visando a instalação de 

postes de iluminação pública na Rua Silvio Alves Magnabosco, 

no Bairro Maria Rosa. Também subscreveu a Indicação n.º 

261/2009 o Edil Alex Vinício Bovi. Dr. Bruno Scalon Cordeiro, 

Requerimento n.º 187/2009, solicitando a expedição de ofício de 

cumprimentos à Associação de Pais e Alunos dos Excepcionais – 

APAE, pela comemoração dos seus trinta e sete anos de funda-

ção. Ainda com a palavra participou aos Senhores Vereadores 

sobre os trabalhos da comissão para reformulação do regimento 

interno; relembrou a comemoração dos vinte e um anos da 

promulgação da Constituição Federal do Brasil; e informou que 

irá assumir, no próximo ano, o cargo de Governador da Área 1, 

do Distrito 4770, do Rotary Club. atendendo à solicitação do 

Presidente, o Edil informou ainda sobre a entrega da Moção de 

Congratulações entregue à Biblioteca Municipal Bernardo Gui-

marães, em razão da comemoração do seu primeiro centenário 

de fundação. Carlos Alberto Cerchi, Requerimento n.º 

188/2009, requerendo a aprovação dos Senhores Vereadores 

para a realização da “4ª Exposição Nacional de Orquídeas” nas 

dependências desta Câmara. Indicação n.º 263/2009, indicando 

ao Senhor Prefeito Municipal que entre em entendimento com a 

Secretaria de Estado de Educação no sentido de promover a re-

forma do antigo prédio da Escola Estadual Coronel José Afonso 

de Almeida. Não havendo mais manifestações, o Senhor Presi-

dente colocou em apreciação o Requerimento n.º 183/2009, 

momento no qual usou da palavra o Vereador Carlos Alberto 

Cerchi, que se disse favorável ao requerido citando seu posicio-

namento já manifestado anteriormente, pela necessidade de se 

acompanhar com bastante seriedade a concessão do uso de es-

paço público a particulares, principalmente para a realização de 
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eventos que não são do interesse de toda comunidade. Também 

se manifestou favorável o Edil Marcelino Marra Batista citando 

outras festividades realizadas preteritamente com a anuência do 

Executivo Municipal. Fez uso da palavra o Edil Danylo Gonçal-

ves Silva que informou ter feito requerimento anterior com teor 

semelhante, porém se manifestou favorável à aprovação da ma-

téria. Após discussão, aludido requerimento foi aprovado por 

unanimidade. Em seguida também foram discutidos o Requeri-

mento n.º 188/2009, e os requerimentos para o pagamento de 

diárias de viagem dos Edis Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Scalon 

Cordeiro, Danylo Gonçalves Silva e Marcelino Marra Batista, os 

quais foram aprovados por unanimidade dos presentes. Ato 

contínuo, manifestou pesar pelo falecimento do Senhor José Lu-

iz Pacheco, tio do Vereador Marcelino Marra Batista. Nada mais 

havendo, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

convocou os Senhores Vereadores para a próxima reunião ordi-

nária que será realizada no dia treze de outubro, terça-feira, 

tendo em vista o feriado do dia doze, e em nome de Deus decla-

rou encerrada a reunião. Eu, ............................................, 

(Danylo Gonçalves Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 

 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi   

 

Vice Presidente ad-hoc:  José Américo de Oliveira 

  

Demais Vereadores:   Alex Vinício Bovi 

 

  Dr. Bruno Scalon cordeiro 
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Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista 

 


